

中招 校园开放日活动启动

不提前收取学生相关资料,不进行线上测试

本报讯(记者 陆梓华)根据疫情防控常态化相关要求,今天起至4月4日,2021年市实验性示范性高中和特色普通高中等将举行线上(网上)校园开放日活动。

据悉,活动主要以介绍学校的办学理念、办学特色为主,不提前

收取学生相关资料,不进行线上测试。市实验性示范性高中、市特色普通高中拟定于5月22日至23日开展自主招生工作,网上报名通道将于4月18日正式开通。

近年来,本市持续推进高中特色多样化建设,截至目前已有15

所学校被评为上海市特色高中,为广大考生创造更多选择机会。根据上海市教委近日印发的《关于2021年本市中等学校高中阶段考试招生工作的若干意见》,2021年本市中招政策整体保持不变,中招报名人数约8万余人,相较去年略有下

降,普通高中招生规模将略有增加,普职规模大体相当。除先期组织的理化实验操作考试、外语听说测试等考试外,6月19日至21日,初三毕业班学生将参加语文、数学、外语等科目的2021年初中学业水平考试笔试。

新民随笔

留住足球人才

金雷

新赛季进入倒计时,国内足坛的失业潮却升至顶点。多家俱乐部难以以为继,这当中有已经在足协备案的,也有搞突然袭击的,无奈原计划本周公布的三级联赛准入名单只得流产。

球队解散,首当其冲受损的是职业联赛。联赛的盘子小了,影响力轻了,竞技价值和商业价值都因此削弱,反过来影响其他俱乐部的运营。而这只是一个层面的冲击,再往下看,俱乐部没了,他的雇员也就丢了工作。这里面,不只是球员、教练,还有许多与球队相关的工种。比如分析师、体能师、队医,还有新闻官、队务等等,球队这棵大树倒下之际,这些人的足球梦想、职业规划也被横刀斩断。

有人说,既然失了业,那就赶紧找工作呀。其实,很多人早就行动起来,今年冬训期间,不少球队主教练的电话被打爆,但他们能给的机会却少得可怜。一支球队就那么几个位置,球队一年的引援也有定额,僧多粥少。德转市场中国区的管理员朱艺在微博上提议,要找工作的球队相关人员可把简历递过来,自己负责广而告之。结果消息一出,他就收到好几百份简历,有已经失业的,还有未雨绸缪的。即便谈下来,求职者符合球队要求,但对方迟迟没下文,打听了半天,从相熟的助教那里才了解到,俱乐部“没钱”。确实,别人家日子也不好过,根本没多余的预算。

球员找不到方向,更别说他们身后的辅助人员。有新闻官去干了餐饮,有技术分析师回老家卖楼,曾经红火的足球和联赛,与他们渐行渐远。这些专业人员的流失,是足球产业的重大损失。一个行业的兴盛,说到底是人气的兴盛。有更多专业技术人员愿意在塔基劳作,才可能有塔尖的辉煌。在许多足球水平较高的欧洲国家,足球产业相关的从业者人数众多,分布在从顶级联赛到多级职业联赛再到社区联赛的岗位上,他们稳定的输出,稳定的收入,是保证足球运动持续健康发展的基础。如果专业人员都无法为自己的职业骄傲,于自己的岗位奋斗,球赛,球队,还如何提升质量,我们的足球,还如何憧憬未来?

申城添文旅新地标

“微缩”演绎城市400年变迁

“豫梦微缩世界·魔都四百年”主题乐园今天起在豫园百货天裕楼B1层开馆试营业。这是上海首家通过“微缩建筑+机械艺术+数字多媒体互动”方式演绎城市历史的主题乐园,趣味串联上海从1559-1937年的城市变迁史。

乐园设有海上遇园、江海之汇、北门之战、华界之最、摩登时代5个板块。在海上遇园展厅,以1:30比例还原的豫园、城隍庙片区的市井百态和民俗全景。其平面结构参考了1784年乾隆时期的《邑庙西园图》等资料。亭台楼阁,巷陌街弄,还有其间的3000多个小人儿,组成了实物版的《清明上河图》。

展厅内的每一个细节都栩栩如生。城隍老爷出巡的三巡会,热闹场面堪比过年;穿蓝灰色长衫的说书人在豫园湖心亭登台,他手握折扇,小如指甲盖

的扇面上绘制了水墨文人画;沿街的庙市上,小笼馒头、梨膏糖、鸭血粉丝汤层层叠叠,正待出锅;仰山堂内,近50个造型各异的人物,完整演绎了《光绪庚辰年豫园宴乐图》中,上海道台刘瑞芳宴请德国皇孙海里希亲王共赏昆曲的情节。

主题乐园设置了70多项互动装置。参观者可以自己启动老上海南站的火车;说出“标准”的洋泾浜语言,开启填浜筑路的闯关模式;还可以去上海最早的现代出版社——墨海书馆,观看以牛拉车为动力的活字印刷全过程。

除了五大微缩展厅,主题乐园还定制了数十个大型艺术装置。未来,主题乐园还将推出微缩食玩、微缩彩绘等多种公共教育和主题探索类活动,打造深度的、独特的、沉浸式的文化游乐体验之旅。 本报记者 杨玉红



1:9 马勒别墅的窗户内能看到微缩的室内景物 本报记者 周馨 摄

本月沪牌最低成交价 92500 元

本报讯(记者 张钰芸)3月私车额度拍卖在今天上午举行,11时30分,沪牌拍卖结果出炉:个人额度投放10000辆,个人在用车有效额度委托拍卖751辆,合计拍卖总数10751辆,参加拍卖人数249403人,比上月增加7037人,中标率4.3%。最低成交价92500元,平均成交价为92594元,比上个月的91719元增加了875元。最低成交价的截止时间是11:29:56第1191位。

耐心做咨询 上门助预约

新冠疫苗登记工作启动,社区热心为老人提供服务

本报讯(记者 江跃中)上海市前天启动60岁及以上人群新冠疫苗登记预约接种工作,这几天,在普陀区曹杨新村街道花溪园居委会,社区工作人员正忙着接待前来咨询新冠疫苗接种事宜的阿姨爷叔们,他们详细介绍疫苗接种的预约流程、时间地点以及注意事项,并告知居委会工作人员将会全程陪同大家集中前往接种疫苗。

居民成阿姨得知消息后,第一时间就来居委会预约登记,在花溪园居民区党总支书记陈健指导下,完成预约,并现场填写知情同意书、健康承诺书。成阿姨说,“我原本是有点疑虑的,但是通过居委会的介绍和电视上的专家普及,我觉得自己完全是可以接种的。”与此同时,居委会的小戴来到党员任阿姨的家中帮助预约。“免费接种疫苗,我们早就等着这

一天了!”心急的老夫妻俩兴奋地说。在工作人员的帮助下,任阿姨老两口很快地完成了手机端预约操作。还有些老年人因自身患有基础疾病,对接种存在疑虑。居委会的工作人员解释可把病历卡带过去,让现场的医生来评估。这番解释也让大家心定下来了。

曹杨新村街道表示,预约后,居民只需带好“一证一书两码”,即可到社区卫生服务中心接种。

江苏银行上海分行
三年期个人定期存款
4.125% (1万起)
详细请至江苏银行上海分行各营业网点
021-22258243 021-22258242



新民周刊 2021年3月29日新刊预告

Editorial 新民一周

03 日本应该好自为之

Cover Story 封面报道

06 中国“红”气贯长虹

08 百年芳华,红色浪漫

13 辽阔的土地上,

到处都有明媚的风光

18 百部红色经典著作:

传承弘扬革命精神

30 岁月留声:唱支山歌给党听

34 话剧《前哨》:一曲“光明行

World 环球

50 安克雷奇,

“中美捷径”上的那些故事

56 不做沉默的“哑”裔

Sport 体育

61 中国足球真的是问了也“白问”?

2021 全年订阅优惠价 ¥408

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

Society 社会

64 健身房教练口述:

我见过的“奇葩”学员

68 安利全球 CEO 潘陆邻:

聚焦大健康赛道 助力健康中国建设

Real Estate 新地产

72 深耕上海 17 年的禹洲,

为何“情定”奉贤?